中共西安航空学院委员会文件

西航党字〔2020〕11号



中共西安航空学院委员会 关于认真学习宣传贯彻习近平总书记 来陕考察重要讲话精神的通知

各党总支、直属党支部,各单位:

按照省委、省政府及省委教育工委、省教育厅关于认真学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神的相关要求,现就我校学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神有关事项通知如下:

一、充分认识学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话

精神的重大意义

习近平总书记来陕考察重要讲话立足国际国内发展大势,从 战略和全局的高度出发,对全省经济社会发展和党的建设提出了 明确要求,为做好陕西新时代各项工作指明了前进方向,提供了 思想武器,注入了强大动力。习近平总书记来陕考察期间到安康 市平利县老县镇中心小学,走进教室,询问孩子们学习和生活情况,专程到西安交通大学西迁博物馆,亲切看望西迁老教授,作 出一系列重要指示,对我省教育工作提出了明确要求,充分体现 了习近平总书记对陕西教育事业的关心和对广大师生的关怀。

全校各级党组织和广大干部师生要切实提高政治站位,把学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神作为全校当前和今后一个时期首要政治任务,要牢牢把握奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的总体目标,深刻领会、全面落实习近平总书记关于陕西工作的五项要求,深刻理解党中央在关心什么、强调什么,清醒看到陕西的现状是什么、任务是什么,找准学校工作的重点是什么、着力点在哪里,以只争朝夕、真抓实干的劲头,勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄,切实用讲话精神统领指

导学校各项工作,以实际行动树牢"四个意识"、坚定"四个自信",做到"两个维护"。

二、认真做好习近平总书记来陕考察重要讲话精神学习宣传 和研究阐释工作

各党总支、直属党支部要迅速掀起学习贯彻习近平总书记来 陕考察重要讲话精神的热潮,与学习贯彻习近平总书记 2015 年 来陕视察重要讲话精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于 教育的重要论述结合起来,与学习贯彻习近平总书记对陕西教育 的历次重要回信和指示批示精神结合起来,全员覆盖学、融汇贯 通学、带着问题学、创新方式方法学,系统领会精神实质和核心 要义。

(一)组织干部师生深入系统学习讲话精神。党委中心组和二级党组织中心组要列出专题进行学习研讨,中心组成员要原原本本学、带着问题学、联系实际学,结合工作实际,深入交流研讨。学校领导班子成员参加省上专题学习,并要深入分管部门、联系学院、所在党支部开展专题辅导。党员领导干部要发挥示范引领带头学习,用好"学习强国"学习平台等网络资源,先学一

步、学深一层、多悟一分,不断提高运用科学理论武装思想、指导实践、推动工作的能力。党委组织部要组织好学习习近平总书记来陕考察重要讲话专题学习班,分批次做好处级以上领导干部集中教育培训工作。各党总支、直属党支部要制定周密学习计划,全面组织开展学习,实现基层党组织、全体教职工全覆盖。各基层党支部要规范组织生活,以"三会一课"、主题党团日活动等形式,分层次、有步骤地抓好基层党组织和党员干部师生的学习研讨。

(二)持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。马克思主义学院要把习近平总书记重要讲话精神作为学校思政课课堂教学重要内容,作为"形势与政策"课专题内容,组织全体思政课教师开展集体学习、交流研讨、辅导报告和集体备课,把习近平总书记来陕考察重要讲话精神讲好、讲活、讲透,深入师生心里。学生工作部、校团委要把习近平总书记重要讲话精神作为大学生思想政治教育的内容,要抓好群团组织的学习,用好习近平新时代中国特色社会主义思想读书

会开展宣讲活动,用好"易班"平台等资源,开展社会调查、读书沙龙、知识竞赛等形式多样的学习宣传活动。作为党校团校、干部培训的必学内容。

- (三) 要努力营造学习宣传贯彻的浓厚氛围。各单位要充分 发挥校园融媒体平台优势,运用两微一端、宣传橱窗、横幅标语 等形式全方位、多角度宣传报道习近平总书记来陕考察重要讲话 精神,把习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记对家乡人民 的深情厚爱、对陕西教育和广大师生的关心关怀讲好、讲活、讲 透;党委宣传部要在学校主页开设专栏,及时跟进宣传习近平总 书记重要讲话在干部师生中引起的热烈反响和学习体会。
- (四)深化理论研究阐释。党委宣传部要围绕习近平总书记 重要讲话中蕴含的重大理论和实践问题,组织宣传思想工作队伍 开展理论研究和系统阐释,不断深化对习近平总书记关于教育的 重要论述的学习研究,用以武装头脑、指导实践、推动工作。
 - 三、扎实抓好贯彻落实,推进学校事业高质量发展要以钉钉子精神着力抓好贯彻落实,大力弘扬"延安精神""而迁精神""航空报国精神",不断加强和改进思想政治工作,

统筹做好疫情防控和学校各项工作,持续加强党的全面领导,以强烈的责任感、使命感将习近平总书记重要讲话精神落实到办学治校、管党治党各方面。

- (一) 要围绕"推动经济高质量发展迈出更大步伐",奋力推进学校事业高质量发展。要努力克服疫情影响,坚持不懈抓好迎评促建各项任务,落实落细抓好诊断评估整改,扎实做好各项工作,确保全面够格通过教育部本科合格评估。要结合学校特色优势,主动融入新时代西部大开发形成新格局、抓住用好推进高质量发展、建设民航强省、西安国家中心城市建设等重大战略机遇,结合学校"两步走"发展战略,精心组织,超前谋划,编制好学校"十四五"发展规划。
- (二) 要围绕"打造内陆改革开放高地",坚持开放共享,主动服务高地建设。要深化教育思想大讨论,善于学习借鉴运用科学现代的教育思想和理念,努力克服内陆意识,摆脱因循守旧的束缚,坚持新发展理念,持续深化综合改革,坚持内涵发展、特色发展、创新发展,不断提升学校治理能力和治理水平。依托

- "一带一路"建设不断加强对外文化交流;依托行业、地方装备工业和新产业需求,深化产教融合、军民融合,推进省市共建,扩大开放办学。
- (三)要"加强民生保障和社会建设",统筹做好常态化疫情防控和学校各项工作。要始终把广大师生的生命安全和身体健康放在第一位,完善体制机制,强化日常管理和后勤保障,精准做好常态化疫情防控工作,有序做好线上线下教学衔接,确保学校安全平稳复课复学。要在保毕业、保就业方面积极作为,认真贯彻落实习近平总书记六稳六保的要求,夯实工作责任,扩宽就业渠道,强化稳就业具体举措,干方百计帮助学生充分就业。要做好建档立卡家庭毕业生的精准帮扶工作,加强毕业生学业指导和心理辅导。
- (四)要围绕"培养什么人、为谁培养人",持续完善立德树人体制机制。全面贯彻党的教育方针,完善十大育人体系,健全体育、美育和劳育机制,深化"三全育人"综合改革,深化思政课改革创新,扎实推进课程思政试点,不断加强和改进学校思

想政治工作。要持续推进"弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代"活动,坚持不懈用"西迁精神""延安精神""航空报国精神"铸魂育人。要大力弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化,培育和践行社会主义核心价值观,深化爱国主义教育,厚植家国情怀,教育和引导师生听党话跟党走,到祖国最需要的地方建功立业。

(五)要围绕"推动全面从严治党向纵深发展",坚持党对学校工作的全面领导。要坚持社会主义办学方向,认真贯彻落实学校党委管党治党、办学治校的主体责任,不断完善和发展党委领导下的校长负责制,把党的领导贯穿学校工作的各方面各环节。要切实落实全面从严治党主体责任,坚持不懈用"延安精神"教育广大干部师生,用以滋养初心、淬炼灵魂、汲取力量、校准方向。要深刻吸取秦岭违建别墅问题的教训,把党的政治建设摆在首位,严肃党内政治生活,严格遵守中央八项规定及其实施细则,坚决破除形式主义、官僚主义,深入贯彻落实新时代党的建设总要求,持续推进纪检监察体制改革,以全面从严治党的新成

效为学校各项事业提供坚强保障。

四、强化组织领导, 创新形式载体

各党总支、直属党支部要提高政治站位,加强组织领导,把握正确导向,切实抓好落实。各党总支、直属党支部书记要担起责任,做到亲自抓、带头学。要创新形式载体,充分运用符合学校实际、深受师生喜爱的鲜活方式,不断增强学习宣传的吸引力和感染力。

各党总支、直属党支部学习宣传贯彻情况,请及时报告党委 宣传部。



中共西安航空学院委员会

2020年5月26日

抄送: 党委委员。

西安航空学院党政办公室

2020年5月26日印发